

KÖRKÉP

ALGYÓ. A magyar kézművesség múltból hozott értékeinek elismerésére alapított Magyar Kézműves Remek címet ma délelőtt 11 órakor adják át Budapesten, a Magyar Mezőgazdasági Múzeum konferenciatermében. Az ünnepségen közreműködik az Algyói Hagyományörző Citerazenekar. – A mackórejtvények helyes megfejtői között a sorsolás nem január 29-én, hanem február 2-án délután 4 órakor lesz.

BORDÁNY. Az östermelőket érintő adózásról tart előadást Ábrahám Pálné, a Csongrád Megyei APEH munkatársa ma délután 5 órától a faluházban.

DESK. Együttés ülést tart ma délután 5 órától Küköbkháza és Deszk önkormányzata a deszki faluház kupolatermében. Az ülésen tájékoztató hangzik el a 12 évfolyamos egységes iskola és óvoda létrehozásának lehetőségéről a Szegedi Kistérségben. Előadó Ratkai Imre, a Szegedi Kistérség- és Gazdaságfejlesztési Kht. ügyvezető igazgatója.

DÓC. A községben Józsa Ignác falugazdász tart fogadóórát minden pénteken reggel 8 órától délig a községi könyvtár melletti közösségi házban.

MÓRAHALOM. A Zöld Közösségi Ház és Erdei Iskola programban projektalálkozót szerveznek az Aranyzó Rendezházban. Az önkormányzat és a Kiskunsági nemzeti park összefogásának köszönhetően az INTERREG III/A Határon Átnyúló Együttműködési Programban egy használaton kívüli laktanya átépítésével és bővítésével erdei iskolát hoznak létre Mórahalmon. A mai találkozón a projektben részt vevő szakértők tárgyalják meg a pályázat aktuális kérdéseit.

RUZSA. Farsangi mulatságot rendez szombaton este 7 órától a Móra Ferenc Művelődési Házban a Polgárőr Egyesület. A vacsora ára fejkenként 2000 forint. A jó hangulatról a Polgárőr bálból már jól ismert Vili és Bea zenekara, valamint a Molnár büfé széles italválasztékával gondoskodik. Asztalfoglalás a Molnár büfében január 25-éig.

SZATYMAZ. Ma délután 5 órakor kezdődik a jófogalalkozás a művelődési házban.

SÁNDORFALVA. Ma este 6 órakor a Budai Sándor Művelődési Házban a közéleti klubban a szennyvíz beruházásról és a víziközmű társulásról lesz szó. Továbbá bemutatkoznak az újonnan megalakult városüzemeltetési és szolgáltató kht., valamint a városi és vállalkozófejlesztési pályázati tanácsadó kht. ügyvezetői. – Lakossági fórumot tartanak az alakuló víziközmű társulásról a Budai Sándor Művelődési Házban holnap 15 és 17 órától.

ZSOMBÓ. Lakossági fórumot tart a községi szennyvízhálózat megépítésével kapcsolatban az önkormányzat a művelődési házban a belterületi, a Szegedi út, valamint a Szatymazi út Pacsirta utcáig terjedő területén élő lakosságnak ma este 6 órától. A külterületen élőket január 29-én hétfőn 17 órától tájékoztatják, ugyancsak a művelődési házban. A fórumot követő ügyintézés, ahol a lakos az érdekeltségi hozzájárulás módjáról nyilatkozhat, szintén a művelődési házban lesz. Időpontok: január 26., 27., 28., 29., 8-tól 19 óráig.

Sokan csak negyedik-ötödik alkalommal vizsgáznak le – Egy bukás súlyos tízezreket jelenthet

Megküzdöttek a jogosítványért

Szerencsésnek vallhatják magukat azok, akiknek elsőre sikerül a járművezetési vizsgájuk. Nemcsak pénzt, de rengeteg felesleges idegeskedést is megspórolhatnak. Akad azonban olyan tanulóvezető is, aki negyedszerre, ötödszörre sem szerzi meg a jogsiját. Ők sem feltétlenül „bénáznak”, csak a vizsgadrukk vagy egyéb mentális probléma miatt leblokkolnak.

Évről évre egyre többen és többen szeretnének megtanulni autót vezetni. A jogosítvány megszerzése olykor nem várt bonyodalmakkal és költségekkel jár: sokan csak negyedszerre, ötödszörre képesek levizsgázni, így akár kétszer annyit is fizethetnek a jogsijukért, mint azok, akik elsőre veszik az akadályt. A nagyobb városok, így Szeged kaotikus forgalma is olyan sófőréket követel meg, akik biztonságosan, másokra is odafigyelve vezetnek. A morózusnak vélt vizsgabiztosok vasszigora így talán már érthetőbb: jól felkészült autósokat szeretnének a forgalomba engedni. A többször vizsgázóknak mindez nem vigasz: négy-öt alkalomra és vastagabb pénztárcára is szükségük van, hogy végre valahára jogosítványhoz jussanak.

Laura 2004 decemberében iratkozott be egy autósiskolába. A KRESZ és az egészségügyi vizsga elsőre, a rutin másodszorra sikerült neki. Jogsija ennek ellenére azóta sincs. Ötször próbálkozott a forgalomban vezetéssel – mindannyiszor sikertelenül. – Az első vizsgámon egyszerűen nem volt szerencsém: egy másik autós hibája miatt a záróvonalon voltam kénytelen besorolni. Azóta üldöz a balszerencse. A vizsgadrukk miatt állandóan leblokkolok. Most is összeugrik a gyomrom, ha erre gondolok – mesélte a 28 éves hölgy, aki eddig több mint kétszáz ezer forintot költött nem létező jogsijára.

Az egyik szegedi kereskedelmi rádió műsorvezetője, Bene Szabolcs hatodik nekifutásra kapta kézhez a jogosítványát. – Az



Mönich Zsanett többször is azt érezte, hogy mondva csinált ürüggyel buktatták meg

Fotó: Karnok Csaba

egyik vizsgán nem ütemesen váltottam sávot, a másikon nem adtam meg az elsőbbséget – és sorolhatnám. Az ötödik próbálkozás után alkalmassági vizsgálatra küld-

tek a fővárosba, hogy megnézzék, nem vagyok-e debil. Mit mondjak, érdekes feladatok kellett megoldanom – mesélte nevetve a rádiós. A Boki becenevre hallgató fiatalembernek például nyolc képből négy szimpatikus és négy kevésbé szimpatikus ábrát kellett kiválasztania. Ezt követően autókáztak két háztömbnyit a VIII. kerületben, majd ismét eléttették a képeket. Boki értetlenül állt a feladat előtt: „Csókolom, azért, mert vezettem, más lesz a véleményem?” A választ nem tudjuk, de azt igen, hogy alkalmasnak találták és a következő alkalomkor a vizsgája is sikerült. –

Másfél éve van jogsim, mindennap vezetek, de – lekopogom – azóta még nem kerültem kényes szituációba.

Mönich Zsanett 17. évesen iratkozott be egy autósiskolába és hatodszorra ment át a forgalmi vizsgán. – Többször is azt éreztem, hogy mondva csinált ürüggyel buktatták meg. Volt, hogy relatív gyorsajtás, máskor a kanyarodási sebesség helytelen megválasztása volt az indok – emlékezett vissza a sikertelen próbálkozásokra a lány, aki a szegedi Gábor Dénesben szállítmányozást tanul.

HORVÁTH LEVENTE

A VIZSGADRUKKOT KELL LEGYŐZNI

A gépjármű-vezetői vizsga hasonló élethelyzetet teremt, mint az iskolai: a sikerességhez a vizsgadrukkot is le kell győzni. – Az általános vélekedéssel ellentétben nemcsak a lányok szoktak leblokkolni. Volt rá példa, hogy egy kétméteres kőműves, aki kitűnően vezetett a gyakorlati órákon, élesben borzasztóan ideges volt, nem is sikerült elsőre a vizsgája. Fontos a feszültség feloldása – mondta el Pataki Bálint, az egyik szegedi autósiskola ügyvezetője. Normál esetben egy B kategóriás jogosítvány 95-100 ezer forintba kerül minimális, 31 órás gyakorlati képzéssel. Aki többször is próbálkozik, akár két-háromszáz ezer forintot is költhet a jogsijára.

A Kerepesi temetőből Szentesre kerülhetnek a Kossuth-díjas festőművész földi maradványai

Hazahozatnák Koszta hamvait

Jeltelen parcellában nyugodott évtizedekig a fővárosi Kerepesi temetőben a szentesi Kossuth-díjas festőművész, Koszta József. Az Együtt Szentesért Egyesület azt javasolja az önkormányzatnak, hogy hozassa haza és díszsír helyre helyezze el a világhírű alkotó hamvait a Kálvária temetőben. Oda tehetnék mellé felesége, Szeifert Anna földi maradványait, akinek ugyanebben a sírkertben lévő gondozatlan nyughelyét a helybéli Koszta-klub tagjai szabadították ki tavaly a gyomnövények közül.

Az alföldi realizmus egyik legjelentősebb képviselője, a szentesi Koszta József festőművész a budapesti Kerepesi temetőben nyugszik 1949 óta. Halálának 50. évfordulója alkalmából sok szentesi utazott Pestre, hogy a síremlékénél elhelyezze a tisztelet virágait. Lantos Imre, a Tájak, korok, múzeumok nevű mozgalom Koszta-klubjának vezetője azt mondja, hogy idegen-

vezetőként szembesült azzal: a Kerepesi temető nyilvánartása szerint Koszta József földi maradványai egy jelöletlen sírban nyugszanak a halála óta. A tiszteletére állítottatott sírkő vizsgont nem ott volt. Lantos Imre úgy tudja: csak 2005-ben helyezték át a síremléket Koszta hamvai fölé. Úgy fogalmazott, hogy akkor találkozott a test és a kő. Ám Koszta József

nyughelye nem a többi festőművész sírja közelében van, hanem a Kerepesi temető egy félre-eső parcellájában. Ezért is gondolt arra az Együtt Szentesért Egyesület, hogy haza kellene hozatni Koszta hamvait, és a Kálvária temetőben díszsír helyre helyezni azokat. A civil szervezet társelnöke, Széchenyiné Csergő Judit elárulja: az egyesületük vezetője, egyben helyhatósági képviselője, Bácskainé Fazekas Márta, az oktatási és művelődési bizottság elnöke ezt az indítványt előterjeszti majd az önkormányzatnál.

Úgy vélik: tartoznak ennyivel a Kossuth-díjas Koszta Józsefnek, hiszen a felesége, Szeifert Anna végrendeletében a szentesiekre

hagyta a művész festményeit, tanúját és földjét azzal a kikötéssel, hogy a város gondozza a sírt. Szeifert Anna a Kálvária temetőben nyugszik, ám ha Széchenyiné Csergő Judit nem eléggé figyelmes, megzavarták volna örök álmát. Judit édesanyjának síremléke ugyanis közel van Szeifert Annához. Jó pár évvel ezelőtt észrevette, hogy emberek ásnak Koszta Józsefnek nyughelyénél. Kiderült: mást akartak oda temetni. Ezt sikerült megakadályozniuk Csergő Juditéknek. Tavaly a halottak napjára pedig a Koszta-klub vezetőségi tagja, Nagy Zsolt javaslatára megszabadították Szeifert Anna sírját az ecetfáktól és más gyomnövényektől. Az egyesület azt szorgalmazza majd, hogy ha hazahozzák Koszta József földi maradványait, a felesége hamvait is vigyék át a díszsír helyre. Széchenyiné Csergő Judit azt is említi: már jó néhány felajánlás érkezett a céljuk megvalósítására, de azt szeretnék, ha mások is adakoznának anyagi lehetőségeik függvényében.

Az élete legértékesebb alkotói időszakát Szentesen töltötte Koszta József, akinek kultusza van a városban – állítja Tóth Attila művészeti író, aki a civil szervezetek kezdeményezését fontosnak tartja. Múzeum, iskola és utca is viseli a festőművész nevét Szentesen, ám az igazi gesztus az lenne, ha abba a földbe kerülhetne szeretett feleségével végső nyugalomra, amely piktúrájának éltetője és ihletője volt.

BALÁZSI IRÉN



Nagy Zsolt, Lantos Imre és Széchenyiné Csergő Judit sokat fáradozik Koszta József és felesége emlékének ápolásáért

Fotó: Tésik Attila

HÍREK

ALÁÍRTÁK A TÖMÖRKÉNY FELÚJÍTÁSI SZERZŐDÉSÉT

Tavasszal megkezdődik a szegedi Tömörkény István Gimnázium és Művészeti Szakközépiskola bővítése és felújítása. Az erről szóló szerződést kedden írták alá. A beruházás 658 millió forintba kerül, az önkormányzat 489 millió 600 ezer forint címzett állami támogatást kapott. A kivitelezést közbeszerzési pályázaton a szegedi Ferroép Zrt. nyerte el. A munka 2008 augusztus végén fejeződik be, közben az iskola működik. A több mint 100 éves, helyi védelem alatt álló szecessziós épületet kívül-belül megújul és 1180 négyzetméter területű, háromszintes szárnyal bővül.

VÁROSI RENDELET SÉRÜL?

Egy városi rendelettel ment szembe Szabó László MDF-es önkormányzati képviselő szerint a városvezetés, amikor a Tömörkény gimnázium tavaszra tervezett felújításáról és bővítéséről döntött. A Tömörkény belső homlokzata ugyanis védett, ami az ellenzéki politikus szerint a gimnázium udvarára tervezett új épület felhúzásával súlyosan sérülne. A képviselő tegnapi tájékoztatóján azt is elmondta, a helyszínt szétvágni a további régészeti feltárások előtt hatalmas baklövés lenne. Az új épületrészt – itt tizenkét új tanterem és hat műhely kap helyet – szerinte nem a belső udvaron, hanem meglévő épület mellé, az összetákolat kerítés helyén kellene felépíteni.